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Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.

Negyedévre . 2 korona 50 fül.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Kossuth halálának 
évfordulóján.

(B.) A tél, ködös borongós, hideg 
napjait tova űzi a meleget árasztó nap. 
Mintha megvolnánk könnyebbülve már- 
czius havában, midőn lágyan leng a 
tavaszi fuvalom; pedig dehogy is va­
gyunk megkönnyebbülve, mert ekkor 
hullott le a mi fejünk koronája.

A szabadság hónapja magának 
követelte a legnagyobb szabadságsí 
retöt, az érte legjobban rajongó Kos­
suth Lajost.

Az 1894 év tavaszán, a termé­
szet és a szabadság rügyfakadásának 
havában röppent a hazán végik a fáj­
dalmas hir: Kossuth Lajos haldoklik.

Az egész ország és vele az egész 
világ szivszorongva leste utolsó érve­
réseit, végső nehéz lélekzését. Márczi- 
us 20-án rótta le a természetnek az 
elkerülhetlen utolsó adót, itt hagyta 
testét a földnek és visszaadta Isten­
nek hatalmas, nagy szellemét, mindig 
egeket vívó óriási lelkét. Beteljesült 
rajta az irás szava, mely hosszú éle­
tet Ígér azoknak, kik a szülőket tisz-

12-ik sxám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám,

Megjelenik Szigetvárért hetenkint egyszer: Vasárnap.

árvárth Gyula
felelős szerkesztő.

telik; ő volt legnagyobb tisztelettel 
szülő hazája iránt és Ö túlélte törhe­
tetlen testi és szellemi erőben majd­
nem valamenyi kör és baj társát és 
még életében megérhette a legnagyobb 
dicsőséget, melyet emberfia képzelhet: 
láthatta és érezhette a halhatatlanság 
glóriáját és tudhatta, hogy alakja im­
már mythos és legenda és, hogy a 
nép öt, az élöt már odaiktatta a vi­
lágtörténelem félisteneinek sorába.

Hamvait a székesfőváros hazaho­
zatta ; még hült teteme is diadalme­
netben jött haza és sírjánál a kerepe­
st úti temetőben, politikai párt, vallás 

í és nemkülörnbség nélkül ott állott az 
egész magyar nemzet, — emlékének 
még azok is áldoztak, kiket mostoha 
viszonyok távol tartottak a kegyelet 
adójának látható lerovásától.

Az az egyszerű kő mely ma sír­
ját fedi, oly szent a magyarnak, mint 
a mohamedánoknak a fekete kö a 
mekkai templom falában. Számtalan 
érczszobra áll már az országban, sok 
sok helyen, de még a tengeren túlra 
szakadt magyaroknál is van már szob­
ra a nagy szabadsághösnek.

De mit jelent, a porladozó kő, a 
múló érez avval a maradandó emlékkel

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyilt-tér garmond sora 40 fii.

szemben, melyet Ö maga emelt magá­
nak és a mely nem fog elveszni, mig 
Magyarország áll amig magyar, — nem 
— mig szabadság szerető ember él & 
földön.

Lehajtott tövei, dobogó szívvel 
állok meg előtted Kossuth Lajos szel­
leme ki a hazafiság legtisztább fényé­
ben ragyogva itt élsz köztünk, de itt 
pihensz az örökkévalóság néma ölé­
ben.

De száll fohászom hozzád is Rá- 
kóczy szelleme! Talán a te szelle­
med költözött Kosuth Lajosba azért, 
hogy újra átélje honfi vágyait, újra meg­
vívja honfi harczait . . . pro patria.

Talán a te kuruezaid támadtak 
életre az ö honvédéiben, azért, hogy 
több babért, még több dicsőséget sze­
rezzenek a régi zászlónak, .... pro 
libertate.

Dicső félistenek Rákóczy és Kos­
suth, pihenjetek a sir néma ölében, ne 
háborgassa álmotokat a mai kor zsib- 
vásári profán lármája. Nyugodjatok 
még most. De ha kell, ha eljö az az 
idő, hogy hozzátok folyamodunk oda 
föl ahol szellemetek lakozik a magas 
égbe, akkor a mi kiáltásaunk jusson 
elétekbe.

3z öreg zsoltáros.
Kis templomunk hátsó padjában 
Kopott zsoltár busul magában. 
Reménykedve várja, csak várja : 
Mikor jő már öreg gazdája.

Csodálkozik egyre felette,
Hogy a por már-már belepte. 
Vasárnapra múlik vasárnap 
S hire-nyoma nines a gazdának.

Pedig ha szólt a harang szava, 
A legelső mindig ö vala,
Téli fagyba’ s nyári melegbe’
Az éneklést mindig ő kezdte.

Kedves énekét csak fölcsapta 
S mint a szarvas hűvös patakra

Ohajtozott lelke az égbe.
Uram I a Te színed elébe ....

S egy mosolygó összi esteien 
El-fel is szállt szépen, csendesen 
S ott hol nem kell többé a zsoltár: 
Az égi kórusban dalol már.

Itt e földön mi mást se hagyott 
Csak zsoltárját s az üres padot 
Sopánkodott is a szóbeszéd :
— Elénekló szegény mindenét . . .

Szánják, mondják szegények mások
— Mi tudjuk csak, dalos pajtások
S a kopott könyv s az az árva pad :
— ö volt „szegény“ — a leggazdagabb !

Lampérth Géza.
Af-. .«V-, A. N i-\

Hogyan kell tárlatot nézni.
Muszély Ágoston által tervbe vett mű- 

kiállitással kapcsolatban alkalomszerűnek 
tartom megismertetni az olvasóval azokat 
a szempontokat, amelyeket Lyha Károly 
.Kiskönyv a művészetről* e. munkájában 
felhoz .annak a kérdésnek a megvilágí­
tására : hogyan kell műtárlatot némi. Szük­
ségesnek vélem ezt azért, mert a műtárlat 
szépségeinek élvezetéhez bizonyos fokú ké­
szültség kell, mellyel a nagyközönség a helyi 
viszonyoknál fogva nem rendelkezik, Így tehát 
bármi csekély útmutatást is felhasználhat. 
A felhozandó pár szempont vázlatos és so­
vány ugyan, de mégis elég fontos arra, hogy 
ne mellőzhessük, ha tárlatot nézünk. Irányító 
szempontokul a következők állapíthatók meg :
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Hírek a városházáról

A képviselőtestületnek a városház ta­
nácstermében legutóbb megtartott ülésén a 
községi számadásokat is megvizsgálták. A 
közvagyon számadás S6SS kor. Ö-l Idler 
készpénz maradvány nyal zárult. A többi szá­
madásokat is rendben találtak és a t el men t - 
vényt megadták. A számadásokat felülvizs­
gálás és jóváhagyás végett felterjesztetek a 
megyéhez.

Javaslat tétetett, hogy a volt községi 
iskola által használt, — telekkönyvilcg azon­
ban Rom. ka 111. iskola néven felvett beitelnk a 
peres eljárás elkerülése végett 6000 koroná­
ért az egyházi hatóságtól vétessék at. mert 
ennyiért hajlandó átadni. Ezen ügyben mint­
hogy ingatlan vételről van szó. az e hó 28- 
áu tartandó közgyűlésen határoznak.

A városon kivid helyezendő állatvásár­
tér czéJjára szükséges legelőterületért mint­
hogy a legelőbirtokosság az általa kért bér­
összegből nem engedett, azt (szükség ese­
tén) elkellett fogadni, illetve megadni nekik

Tárgy altatott még az „Árok ute/.a" 
rendezésének ügye. S reméljük, hogy ezen 
közegészségi szempontból kifogásolható utca 
mielőbb rendezve lesz.

Mint értesülünk a legközelebbi illésén 
javasolni fogja az elöljáróság, hogy a régi 
vásárteret gesztenyefákkal beültessék, ami 
mindenesetre úgy szépészeti, mint közegész­
ségügyi szempontból helyes és szükséges is. 
aminek annál kevésbé van akadálya, mert 
a befásitást úgy tervezik, hogy ezért a heti 
és országos kirakodó vásárok ott akadályta­
lanul meg lesznek tarthatók.

Az iskolákban; A szigetvári áll, 
polgári fiú és magén leányiskola együttesen 

. ünnepelte meg márczius 1 o-ikét a következő 
műsorral: 1.) Hgmnusz — énekelte az ifjú­
ság. 2.) Talpra magyar szavalta /taros 
György 111. o tanuló ; 3.) Történelmi ismer­
tetés tartotta Báli Sándor tanár: 4.1 ' hrs:tő 
— szavalta Vargha József 111. o. I. : 5.) 1 i- 
lágosnál — szavalta Vaséi Jenő 111. o. t. : 
ti.) Esküszünk énekelte az intézeti énekkar.

A: áü. elemi isk. tanulóifjúsága az isko­
lában gyülekezett, hóimét tanítóik vezetése­
vei a templomba mentek, hol ezen e napon 
erre külön hazafias Istentisztelet volt. Az 
istentiszteletet Merger József plebánn- tat 
tolta. Az istentisztelet alatt erre az alkalom­
ra (alkalmas) következő fohászok énekeltetlek: 
1.) .1 hantért. (Téged anyán könyörögve ke­
rülik): 2.) A maggar nép főhős: a. (Oh .Maria 
népek szerelme, halld meg busongö gyerme­
kid.); 3.) Imádunk szt. nst-ga : 4.) .w'/

'fel hozzád Xaggcasioin/ Mária : A.) II m .. 
Az istentisztelet után az ifjúság visszajött 
az intézetbe, hol a Hymnus/ és Szózat ének­
lése közt a nagynap jelentőségéi méltatták j 
a tanítók.

szép ünnepi beszédet tartott dr. Zsigmond 
Ferenc/.

A polgári casinó hazafias ünnepély- 
ivei kapcsolatos társas vacsorával ünnepi te

.. 1848 márczius 15-énok dicső emlékét. 
Az. ünnepi beszédet Zsigmnnd Kurenez dr. 
tartotta. Hazafiságtól duzzadó, lelkesítő be - 
zvdében él nk - ,i nőkkel állította elénk és 

ilomboiilotlz ki a 48-as idők eseményeitől 
kezdve a mai nehéz és szomorú idők jelen­
tősebb, fontosabb mozzanatait. Kitartásra, 
öi;f •Aki .• ■•.' ■ fokozott lelkesedésre buz- 

-.,1;! a iuill.'.mlóságot. melyre most lciilü 
nő-. ,i üksvg van. Jung Gyula Ábrányi Emil 
alkalmi költeményéi szavalta nagy hatással. 
Berki s Móricz dr. a kaszinó elnöke a passiv 
ellenállás igazi eres léniái t fisat hangoztatja, 
mely a helyzet tisztulását s a várt eredményt 
megfogja hozni. \ hölgyek figyelmét a ma 
var ipar pártolásain hm e.ivx Dávid hívta fel.

A Zrínyi í'Cilí légiében is szépen iimiG-
l-el t a polgára;:Lg. j 1 vusu{ i rcndcfjlobím is
me ltó módon ülték meg a nagy nap emle-
két . Hazafias bőszüdéket mondtak ( J yen is

K< lapunk szerkesztője.
A hazakén habár nem is sokon, nem

Hazafias ünnepségek nálunk.
(Márczius 15.)

A hazafiul szeretetnek fényes meg­
nyilvánulásai voltak azok a szép ünnepsé­
gek, melyeket az iskolák, testületek és tár­
saskörök tartottak márczius idusán nálunk.

ben szép beszédet. -
Örvendve láttuk, hogy az üss 

Iák mindkét nembeli tanul i nemző

ilákbnvitettek fel keblüket. Az isi 
népségek után szünet volt

tüti hazafias estélyen nagyszámú úri 
közönség vett részt. Ez alku ómmal 
hatás sin mio álló

lam.-UBURU*' a

A festőt tartalom. Mindenek előtt nézzük 
a képet képnek, azaz ne keressünk benne 
irodalmi, hanem tisztán festői elemeket. Ne 
az legyen a döntő pont, hogy milyen ese­
ményt mutat a kép, minő novella, adoma, 
ötlet rejlik benne. Mert a festő a festés, a 
forma és szin világában 61 s ha már egy­
szer vele van dolgunk, szóljon hozzánk igazi 
mesterségének hangján.

Szóval nem az irodalmi elem, nem a 
színbe foglalt, hanem a festői tartalom dönt. 
Ez a festő saját birodalma, itt tűnnek ki 
erényei és bűnei. És mert e birodalom rend­
kívül nagy, ezerféle adományt kaphatunk on­
nan. A festés módja, a festő felfogása, őr­
zései gazdagon változnak benne s uj és 
meglepő életet adnak a legrégibb tárgynak i<

A festés módja. Némely festő képem 
mellékes az éles, világos rajzvonal, inkább 
a szin uralkodik. Másiknál a színek jelenték­
telenek, ellenben a vonal uralkodó elem. 
Másoknál sem a színnek, sem a vonalnak 
nem jut jelentékeny szerep, hanem a nagy 
árnyékfoltoknak. azok enyhe átmeneteinek 
esetleg a közéjük villanó fénynek. Látunk

ni akarta azt, amit a természetben 
olyanokat, amelyek nagyon is eltérnek 
mészetes formáktól, színektől és mindent 
átalakítva, stilizálva mulatnak-. Mi mW. <4ö 
fordulhat egy ugyanazon festőnél is. Ezek 
az előadás különbségei, amelyekbe/, joga van 
minden művésznek.

Ha a festő a maga előadásmódjai ma­
gasra tudta fokozni. ha bele tudta színeibe 
lehelni a tüzet, amelyre iparkodott, ha elta­
lálta azokat az impressziókat, melyekül rá a 
természet gyakorolt, ha homályos foltjait 
sokat mondókká, sejtelmesekkv tudta tenni, 
akkor jelentékeny sikert ért el.

A festő felfogása. Vizsgálódási - m- 
pont az is, hogy egy festő miként fogta i >1 
képét és mennyire vitte bele gondolkozás 
módját, vére lüktetését. Ili csodalatos kit 
lönbségekre bukkanni. Két festő példán! meg­
fest egy tájrészletei, mező1, néhány hoku 
nil, kanyargó érrel, fönt a levegőben nedv 
felhők úsznak. Egyik szűkre ver ■ . k y 
a mező vidámszin
rokon váltakoznak a sziliek álmom te . a

nnep'él- ii zászlókat lengiítélt a márv/.iusi széllö.

■keltek.
Oester-
zellem- L1 \
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zin ko­
cái éke- Pesti rigmusolv
az ün-

A palotában
Kápráztató * -s csodaszép,

g 1 ő k-f Kb összejött a Hzoarém
tg. Az Szokás szeri nt az úri nép.

íybekü- Minden zugat a palotának 
■fvir ült v inog,- . . Jlgv S a ívnyi sz.áz szórt a \ issza verték,

gyújtó A tbv 24-vön gyök s ékkövek,
remek ' Türkizek, gy émantok, smaragdok

* . 't*-.-'.- n-rx-xj íj«- ... III« » 1 xrxm

itánoz- 1 üllők könnyű vándorai uz égnek, az ercesko
álotl s z.acs csikkén! kanyarog tóvá. Minden arról

< a tér- tanúskodik, ho^y a festő egészén b. leringatja
1 e kedves ki- tájba. A másik szélesre 

, 1!;VIIj:: I a mezőt : a bokrok magánosán 
gubbasztanak, nehéz föl legek függnek a tom­
pa égen, az ér nehezen vontatja testét. Amaz 
bensőséges, intim lírai leiekre, ez heroikus, 
elborult,, epikai erőre mutat.

Bele kell magunkat képzelnünk abban 
: hangulatba, melyben a festő müve kelet ko­

mit. Abból, hogy a festő miként fogta föl a 
képét, megismerjük lelkületűt s tisztábban 

i olvashatunk benne, mintha életrajzát mon- 
. dallá el.

Bir.da!. Mikor a képek előtt állva s/á- 
inot. adunk magunknak vizsgálódásunk ered­
ményéről. ne keressük a szókat. A kép azért 

;ll mit. mert testve közölhet velünk leg­
többet. Az igazi remek legkevésbé sem tol- 

I un • ■ iialo i-iő szóval. Es mentül kömiyeb- 
i■' ■! 1 ’-■ ;:y kepei -zoval elmondani, annál
los-zabb az. mert elhívok) ük festői tulaj­
donságaitól s közeledik egy rá nézve idegen 
világ : az irodalom felé.

Posztógyár i rendLkn a: .... . V. ÓJU vhCw íJTL

a legújabb bel- és külföldi tavaszi és n ári férfi-szövet újdonságok Iegdúgabb választékban.
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Szikráztak, villámlottak, égtek,
S az asszonyok, akik viselték,
Mind egytől-egyig csodaszépek,
S folyt a beszéd erről meg arról,
S nyomán felcsendült vig kaezaj,
Időnkint frissítőket hordott 
Köríti a fürge szolga-raj.

Él imo — azt se tudni, hogy miért 
Mélységes csönd lett hirtelen,
Mintha valami árny suhant vön 
Végig a büszke termeken.
Csönd lett, Csak a szivek dobogtak,
De összedobbant valahány,
Kíki leszedte drága gyöngyét 
És ékszerét egymásután.
Letette kiki a hazáért, 
k mennyi tőle ép telik,
— S hogy hazamentek, diszteten bár, 
Sokkalta szebb volt mindenik . . .

Fenő.

— Kossuth Ferencz nagybeteg. A nagy­
beteg Kossuth Ferencz állapotában, mint 
örömmel értesülünk némi javulás állott be,

— A magyar ipar és kereskede­
lem pártolása, mint legutóbbi ittléte­
kor kerületünk volt képviselője Olay 
Lajos is kifejtette, nagy és fontos 
nemzeti érdek. Amit mi is belátunk 
és szükségesnek tartjuk éppen azért 
hangsúlyozni, hogy a ma délelőtt 11 
órakor a városház tanácstermében tar­
tandó értekezleten úgy az iparosok, 
mint a kereskedők és a fogyasztók, 
minél nagyobb számban megjelenjenek, 
hogy ott eszmecserét folytatva megvi­
tassuk a mindnyájunkat érdeklő nagy­
horderejű dolgot. Jelenjetek meg mi­
nél többen polgártársak, mert egyesü­
lésben rejlik az erő. S ha mi ott ki­
mondjuk, hogy pártoljuk a hazai ipart 
és kereskedelmet, úgy egy nagy lépés­
sel vittük előre népünk boldogulását s 
meglátjuk, hogy a szigetváriak példá­
ját minden igaz magyar ember követ­
ni fogja. Lássunk tehát komolyan a 
munkához.

— Tanügy. A tanfeiügyelöség személy­
zete a múlt hónapban az adminsztrativ te­
endők végzésén kívül helybeli és vidéki is­
kolák látogatásával volt elfoglalva.

— Névmagyarosítás. Hcbrany Mihály 
saját, valamint kiskorú gyermeke : Béla De­
zső szuloki illetőségű hátai lakósok családi 
nevének Halátz-va. kért átváltoztatását a 
belügyminiszter megengedte.

— Tavaszi fegyvergyakorlatok. A 1Y. 
hadtest területén így a 44., majd a 09, gya- - 
logezred keretében, a rendes tartalékosok' 
április 23-tól május 5-ig, a póttartalékosok 
pedig ugyanezen időben, majd május 7-löl s 
május 19-ig tartják meg tavaszi gyakorla­
taikat.

— A pusztító betegségek elleni harc­
ban a világ legkiválóbb orvosai egyesülnek. 
E betegségek legburzasztúbbika az Epilepsia ■ 
(Nyavalyatörés). E bajban szenvedőknek vi­
gaszul szolgálhat azon értesülésünk, mely 
szériát egy magyar orvos e betegség ellen 
uj és hatékony gyógyító módszert talált fel, 
amelylyel már a külföldön is feltűnést kel­
tett. Ez orvos Dr. Szabó B. Sándor Bu­
dapest, V. Alkotmány u. 5. ; ki készséggel 
nyújt felvilágosítást mindazoknak, kik gyó­
gyító módszere segélyével e súlyos bajtól 
szabadulni óhajtanak.

Nagy illők tanúja. Őszinte részvét­
tel vesszük Kaposvárról a gyászéin, hogy 
I. hú Uhui egy hazáját hőn szerető 48 as 
vitéz főhadnagy JBoyyay Gyula nyugatin, já­
rásiam elete 75-ik évében hosszas szónve- 

I Jüs után elhunyt. A boldogultban Bogyay 
Jenő árvaszeki ülnök édes atyját gyászolja. 
Fogadja részvétünket.

— ösztöndíj iparosok résszere. A keres­
kedelmi és iparkamara egy 000 koronás ál­
lami utazási ösztöndíjra pályázatot hirdet 
oly iparosok részére, akik a külföld ipari vi­
szonyait tanulmányozni akarják, esetleg va­
lamely küllőid! szakiskolát látogatni kivan­
nak'. A pályázati kérvények f. évi április 30-ig 
a kamarához nyújtandók be, ahol részle­
tes pályázati feltételek is megtudhatók.

— Megverte az apósát Brutális me­
nyecske lehet Hordás Zsófi nemeskei polgár­
asszony, mert apósát öreg Séczi Józsefet 
alaposan elverte. A hurczias amazon, felje­
lentették a bíróságnál.

Égi háború. Markóczról Írják la­
punknak, hogy ott. f. hó 10-én a déli órák­
ban hatalmas menydörgés ős vilámlással 
óriási zivatar volt, akár csak a legmelegebb 
nyári hónapokban.

— Közbiztonság. A kaposvári ki , 
ügyész felügyelete alatt levő fogházban a 
múlt nőnapban 104 en voltak fogva ezek 
közül 84 férfi és 20 nő volt.

- Kereskedők és dohány árusé.': figyel­
mébe. A Nagypénteki Református Te »--mái 
1 koronás sorsjegyei bizományba i - kapha­
tók a társaság irodájában Budapest. IX. Fe­
renc-körút 30 szám alatt a szokásos eláru­
sítói százalék mellett.

Lopás. N.-Dobszán Berta János pol­
gár kárára 1 zsák lisztet élelmiszert és 2 
vég vásznat elloptak. Ugyancsak Barla Szabó 
János ottani lelkésztől és Schmidt Be: ta­
nítótól összesen 0 Hidat loptak el az eddig 
ismeretlen tolvajok.

— Késelés az elemi iskolában Hogy 
mennyire elvetemült korszakban élünk azt 
az alábbi eset is mutatja: Hétfőn délelőtt 
a helybeli áll. elemi iskola IV. osztályában 
Balogh István 10 éves tanuló feladással fi> 
üveget le Nagy József ií éves osztálytársát, 
meri előadás közben falatozott. Erre elfogni 
a pulykaméreg Nagy Jóskát a lajosfai bé­
resgyereket és bicskájával karján megszűrte 
a kis Balogh gyereket, kinek hatalmas su­
gárban szökött fel vére és elborította, A 
gyermek fájdalmas kiállására rögtön a pad 
hoz sietett, Szabó Gyula osztálytanító es a 
szomszédban lakó dr. 8.zendrődg járásomé­
hoz vezette a megsebesült fiacskái, kinek 
sebét olt kimosta és bekötözte a doktor. 
Szabó tanító megfenyített e a szürkülő gyer­
mekei. De mit tehet a tanító akkor, ha 
otthon a legelemibb newur-t is elhanyagol­
ják a szülök. Erre legjobb orvosság amit 
ajánlunk, a jó nevelés, a figyelmeztetés és 
ha ez sem használ akkor iiádpáhv.á! a ross . 
kölyüknek, hegy ilyesmi többé elő ne for­
duljon.

Kedvezményes vasúti jegy a keres
kellőknek. Az Országos Magyar Kereskedel­
mi Egyesület központja márczius 25-én tart­
ja Budapesten évi közgyűléséi. Azon egye­
sületi tagok, kik a közgyűlésen reszt ven ni 
óhajtanak, ha ebbeli szándékukat idejekorán 
bejelentik. Az O M K E titkáránál, fél áru va­
súti menetjegyet kapnak.

— A.= egészségügy. A vármegyei tiszti 
főorvos a kösegészségügvi állapotot jónak 
jelzi, csupán néhány községben lépett, fel a 
vörheny es kanyaró járványosán. Az állat- 
egészségügy szintén kedvező volt.

— Kidobott vigécek. Egy közeli város­
ban történt, mint az ottani lap Írja : Egyik 
jónevü divatkereskedésünkbe beállított három 
bécsi vigéc s nagy hangon kezdték dicsérni 
az ö portékájukat, A cégnek egyik fiatal 
tagja megkérdezte aztán tőlük, hogy hova 
valók s ezek büszkén felelték, hogy Becsbe. 
A kereskedő erre kijelentette, hogy nem akar 
venni semmit töltik. Szó szót követett, a 
bécsi vigécek szeintelenkedni s hencegni 
kezdtek, a mire a kereskedő kijelentette, 
hogy dolga van, hát nincs ideje üres fecse­
gésre, nem kíván tovább beszélni velük. És 
amikor ezek tovább erőszakoskodtak, kinyi­
totta az ajtót előttük, megfogta s a szó szo­
ros értelmében kidobta őket. Az egészben 
az a legérdekesebb, hogy szószerint igaz.

— A gazdák érdekében hasznos újítást 
tervez Mauthner Ödön cs. ős kir. udvari 
nagykereskedő t-7: Budapesten. — Ugyanis 
a gn/.J : ; eztdeig teljes megnyugvással sze­
rezi élv be gazdasági mag szükségleteiket oly 
üzletekben, ahol Mauthuer-féle konyhakerti 
és virág-magvakat árusítanak, abban a Íri­
szemben, hogy ott a gazdasági magvak is a
Ma uthi Q/jnrU' !/,L-

t i

ujnos ez nincs 
mindenütt Így, aminek következtében bizony 
sok oly gazdasági magot vétetnek meg a 
gazdákkal, amelyek sohasem kerüllek ki 
Mauthner raktáraiból. Amint értesülünk a 
gazdák érdekének megvédésére és a cég jó 
hírnevének érdekében is, a Mauthner eég a 
közönséggel rövidesen ismertetni fogja mind­
azon vidéki kereskedők és szövetkezetek név­
sorát. a melyeknél a cég gazdasági magva! 
i.aphatók. — Addig is ajánlatos a vásárlás­
nál a beszerzési forrás felől meggyőződést 
szerezni.

— Megégett gyermek. Mint lapunknak 
jelentik, gróf Széchényi István Emlék major 
pusztáján f. hó 9-én a déli órákban állító­
lag Fintér Ferencz béres vigyázatlansága 
folytán, ki a szénakazaloknál pipára gyújtott 
és a gyufát eldobta, tűz keletkezett és úgy 
az ö. mint kel más munkástársa kárára 204 
kor. értékű széna lett a lángok martaléká­
vá. De Iurnái még nagyobb szerencsétlenség 
is történt, mert a kazal tövében játszadozó 
4 éves kis llohán Imre a tűzben lelte ha­
lálát és csuk korommá égett testrészét szed­
hették ki a parázsból.

— Adófizetés. A kir. pénzügy iga zgató 
jelenti, hogy az elmúlt hóban egyenes adó 
befizettetett. : a kaposvári kir. adóhivatalnál 
71,091 kor. I I fillér, a szigetvárinál 19,950 
kor. 99 fillér, a csurgóin il 3930 kor. 18 fil­
lér, I. lengyeltótinál 15284 kor. 10 fillér, a 
marezaliná! 10,00” kor. 70 fillér, a nagy­
atádinál 11858 kor. 89 fillér, a tahinál 21144 
kor. 38 fillér összesen 153.808 kor. 07 fil­
lér, Egybeliasonlitva ezt az eredményt a 
múlt óv eme hónapjának eredményével, fo­
lyt évi február hóban 201.313 korona 93 
fillérrel kevesebb adó fizettetett be.

Az országos pótvásárunkat mely 
holnap és holnapután lesz megtartva, mint 
az időjárás mulatja, valószínű, hogy ismét 
elmossa az eső. Pedig az nagy kár lenne 
iparosaink és kereskedőinkre nézve. Ki vau­
juk. hogy jóslatunk he ne teljesedjék.
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— Helyi forgalmit levelező lapok. A pé­
csi kereskedelmi és iparkamara legutóbbi 
közgyűléséből föliratot intézett a kereskede­
lemügyi miniszterhez, hogy bocsássanak ki 
oly olcsóbb, 2 vagy 3 filléres levelező-lapo­
kat, melyek csak a helyi forgalomban lenné-í 
nek használhatók. A kereskedők helyi leve­
lezéseire ez az újítás igen kedvező lenne. : 
Külföldön már az olcsóbb helyi levelező-la­
pok kibocsátásával kísérletek történtek és 
igen eredményeseknek bizonyultak e kisér- j 
letek.

— Az átvonuló katonák étkezési dija
A honvédelmi miniszter a cs. és kir. közös 
hadsereg és a m. kir. honvédség legénysé­
gének (őrmestertől és ezzel hasonló rangfo­
kozatú altiszttől lefelé) átvonulás alkalmával j 
a szállásadók által kiszolgáltatandó étkező- ; 
sért a katonai (honvédségi) javadalmazásból | 
fizetendő térítési összeget az 1879. évi XXXVI. 
t.-c. 51. §-a értelmében a 1906. évre a du­
nántúli részekre tehát Somogy vármegyére is 
48 fillérben állapította meg.

Muszély Ágoston kiállítása.
Buzdítás és segítség nélkül önerejéből, 

művészi öntudatára és hivalottságára támasz­
kodva, közel másfélszáz képet és rajzot hor­
dott össze Mufzély Ágoston a szigetvári 
polg. leányiskola hajlékának szánt uj épület 
két földszinti termébe, hogy azokból Kiállí­
tást rendezzen. Merész vállalkozásnak lát­
szik nálunk ez, a hol kicsi a müpártoló s ; 
még -kisebb a műértő közönség, de ha meg­
gondoljuk, hogy e közönségnek mily ritkán 
van alkalma nemesebb élvezethez s hogy 
már ebből folyólag is mily erős lehet benne 
a vágy a műélvezet után s ha meggondoljuk, 
hogy a művész kiállításától anyagi eredményt 
nem vár, hisz az esetleges jövedelmet jó­
tékony célra szánta, akkor mar nem is olvan 
merész ez a vállalkozás sőt már sikert is 
merünk jósolni, mert hiszen a kiállítás sokak 
telkében élő vágy kielégítésére ad alkalmat.

Éppen azért szentül hiszem, hogy ezt 
a kiállítást mindenki, a ki a művészi tövek- j 
vásekkel és művészettel csak egy kicsit is 
rokonszenvez, megfogja nézni. 8 a kik ezt 
megteszik, nem mondhatják, hogy csak áldo­
zatot hoztak, csak kötelességet teljesítettek 
ellenórték nélkül, mert nem éppen szárny- 
próbálgatásokból áll a kiállítás. Ha a kiállí­
tó szerényen hallgatott is köztünk lelő alatt, 
van művészi múltja, ami jogot adott neki arra. 
hogy munkáival a nyilvánosság elé lépjen. 
Apró rajzaiért a kormány részéről egy Ízben 
200 koronás jutalomdijban részesült s a Nem­
zeti Szalonnak 1904. márczius')ban Budapes­
ten rendezett II. grafikai kiállításán több rajz­
zal vett részt s róla az „Ország Világ“ a 
kiállításáról közölt referádájában így nyilat­
kozott : „Különös figyelmet érdemel már sze­
rénységénél fogva is l\ln*.:Hy Ágoston neve. 
Finom, lágy mondhatnám poetikus vázlatai 
kiváló rajztudásról, de nemes, tisztult Ízlés­
ről is tanúskodnak. Igazán megérdemelné az 
intenzív foglalkoztatást s képes lapjaink szá­
mára művészi nyereségei jelentene az ilyen 
munkatárs. Persze bajos nálunk illusztrálás­
ból megélni s igy ez a pár excellence illuszt­
rátor nyilván nem marad a mienk. Pedig 
hogyan megfizetnének ilyen művészt a kül­
földön s nálunk egyelőre ilyen munkával 
meg száraz kenyérre való sem akad“. Idéz-

„DELSOMOGY“

tem e sorokat, hogy tanúságot tegyenek mü- 
i vészünk mellett s egyúttal rövidre fogolt 
kritikája is legyen a kiállításra szánt mun­
káknak.

A kiállítást március 25-én d. e. 11 óra­
kor valószínűleg lUypl-liónai jelenlétében 
s a nagyközönség részvételével nyitják meg, 
óhajtandó tehát, hogy már a vendég-művész 
iránti figyelemből is mentül többen legyenek 
ez idő tájt a kiállítás helyiségében. Nyitva a 
tárlat körülbelül egy hétig leszen s napon- 
ként d. e. 9—12 és d. u. 2—4 óráig lesz 
látható, egypár napon pedig este is. A be- 
lépő-dij személyenként 60 fillér, mi oly cse­
kély, hogy senkit sem tartóztathat vissza a 
tárlat megtekintésétől. Különben is a tiszta 
jövedelem jótékony célnak jut. A kiállított 
képek és festmények jó része eladó s róluk 
külön katalógus készül, mely a kiállításon 
lesz kapható. A jegyeket a kiállításon váll- | 
hatni meg. Az egyébb tudnivalókat köteles­
ségéhez híven e lap is hozza, de plakátokon 
is közzé lesz léve.

Ira. \

Módosított vásári szabályrendelet

Somogyvármegye törvényhatósága leg­
utóbbi rendes közgyűlésén fogadta el a vár-í 
megye módosított vásári szabályrendeletét. 
A szabályrendelet több fontos intézkedést 
tartalmaz, amelyek közül fölemlítjük a kö­
vetkezőket : A vármegye területén engedé­
lyezett minden országos es hetivásár csakis 
a hivatalos vásárjegyzékben előtüntetett idő­
ben az e célra kijelölt helyen tartható meg. 
Elövásárok es zugvásárok tartása a várme­
gye területén tilos. A vásár és piacteret a 
helyi viszonyok figyelembe vételével a köz­
ségi (városi) képviselőtestület jelöli ki akként, 
hogy az állatvásártér a kirakodó vásártértől 
elkülönittessék. Ezért az uj szabályrendelet 
életbe lépésétől számított három hónap le­
forgása alatt köteles minden vásárjog-tulaj- 
donos, egy helyi bizottság közbejöttével, a 
vásárteret pontosan és végleg megállapítani.
\ ás ár, illetve piactérül utcák ki nem jelöl­
hetők.

Minden vásáron köteles az eladó a vá­
sári helyloglalás tekintetében az illetékes ha­
tósági közeg rendelkezésének magát alávet- 
ni, mégis a sátorütésnél először a község- 
beliek, azután a járásbéliek, majd a várme­
gyebeliek, végül az idegenek bírnak a hely 
meg választásában elsőbbségi joggal.

A sátorütés nyáron reggeli (i, télen; 
reggeli 7 órakor kezdhető meg.

A sorrend megáüauitasaiKU az illető 
iparosok iparhat sági igazolványának kelte 
mérvadó, vagyis a régibb keletű igazolvány- 
in.d bíró iparos megelőzi az újabb keletű 

, igazolvánnyal bírót. 1 la kel iparosnak ugyan- 
ogy keletű igazolványa van, akkor az bír 
elsőbbséggel, aki több adót fizet.

Az egyes csoportok következő sorrend- 
ben: 1. Kalaposok, csizmadiák, cipészek, 
szűcsök, szürszabók, boeskorosok, tarisznya- 
sok cs lakatosok. 2. Szabók, festők, ni fős- 
rüvidárusok, gyolcsosok, földünárulók. 2. Bá­
dogosok, rézművesek, szitások, fésűsök, 
könyvárusok és bábosok. 4. Famunkások, 
asztalos, bognár, kádár és esztergályosok.
• ). Szíjgyártók, kötelesek, közel az ul lat vá­

sárhoz. 6. Edónyárusok. 7. Zsir, szalonna, 
kalács és pecsenye árulók. Az, aki a hely­
foglalás körül halaimaskodólag jár el, a 
büntetésen kívül egy vásárról el is tiltható.

K szabály rendelet legközelebb életbe
Hép.

Különfélék.

—■ Az emberi masina. Soha komplikál-
tahi) és csodálatosabb gépezetet, mint az 

j emberi szervezet. íme, minő alkatrészekből 
j vagyunk összelőve mi egyszerű emberek: Az 
emberi test 140 darab csontot és 500 izmot 
tartalmaz. A felnőtt vérének a súlya 15 ki­
logramm : n szivmérője formális fejlettség­
nél 15 centiméter! 70-et ver perczenkint, 
4200-at óránkinl, 36792.000-et egy év alatt 
minden szívverés 44 gramm várt indít el a 
helyéről, naponta tehát 4435 kilogrammot. 
Az összes vérmennyiség három perc alatt 
végzi keringését. A tüdő normális állapotban 
öt liter levegőt tartalmaz ; óránként 1200- 
*zor lélegzőnk s ez idő alatt 6000 liter le­
vegőt fogyasztunk. A bőrnek három rétege 
van, melynek vastagsága 3—G milliméter 
közt váltakozik ; minden nvgyzetcenti méterre 
12.000 pórus esik; e likacsok egész hossza 
50 métert tesz ki.

— Madárformáju halak. Madárhoz ha­
sonló hal él a Golf-áramlat növényvilágában. 
Az Antennarus nevű hal a madarakhoz ha­
sonló fészket rak a vizi növények gulyáin 
us azokba helyezi el tojásait. A halakat ne­
héz elfogni, mivel színük nagyon hasonlít a 
növényekéhez s ezt a szint a szükséghez 
képest csaknem olyan könnyen tudják vál­
toztatni, mint a kaméleon.

Mire jó a hosszú orr ? Mozart és 
Haydn, a kiváló zeneszerzők egyszer ven­
dégei voltak Althon grófnak Becsen. Mozart, 
aki tudvalevőleg igen vidám társalgó és a 
pezsgőnek nagy barátja volt, igy szólt ez 
alkalommal hírneves kollegájához : Hat üveg 
pezsgőbe fogadok Önnel, hogy oly zeneda- 
darabot fogok komponálni, amelyet ön nem 
tud lejátszani,“ Haydn állta a fogadást. Mo­
zart odament az Íróasztalhoz, néhány hang­
jegyet vetett a papírra s. átnyújtotta Haydn­
nak. aki nyomban a zongorához ült. Néhány 
taktust folyékonyan játszott, de hirtelen meg­
állóit.

-- Hogy játszam ezt? — kiáltá. — 
Kezeim a zongora két végében vannak s 
most egyidőben egy középső billentyűt kel­
lene megütnöm. Ez lehetetlen 1

— No lám, — szólt Mozart — és ez 
önt zavarja ? Hát nézőn csak ide !

hzzel leült a zongorához, belefogott a 
játékba, s a mikor az illető helyhez ért, a 
közéspső billentyűt hirtelen megüttötte — 
az orrával.

Az egész társaság hangos kacagásban 
tört ki.

11adynnak ugyanis pisze orra volt, 
amely az ilyen uxkursiókra használhatatlan, 
ellenben Mozart hatalmas sasorral rendel­
kezett. Haydn tehát megfizette a fogadást, 
ezúttal ö is hosszú orral.
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Szerkesztői üzenetek.

Baranyába. Mi már régen inogrondelliik, Nem 
értjük, hogy még most. sem küldték. Ismételtem 
megsürgettük. A héten okvetlen megkapja, üdvözlet.

G. B, Pécs. Csak is Így közölhetjük, mert többet 
szalagban nem vehetünk fel a szöveg oldalon. Leg­
közelebb bemegyek. Majd értesítem.

főbbeknek: Jövő számunkban válaszolunk.

Gabona-oiacz.
Fuchs A. Fia gabona kérésit, jelentése szerbi

Árak 100 kilogramonként. értetődnek.
Szigetvár, 1906. márczius 16-1In.
Búza - K. 15 20 15 40
Rozs — „ 12 40 12 60
Árpa ,. 14 15
Zab „ 14 40 —

Tengeri — „ 13 - 14 40
Bab 28 — —

Kindjii, a szerkesztőség.

717. tkv.
1906.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szigetvári kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a szi­
getvári takarékpénztár és csatlakozó társai 
végrehajtattalak Saht Andrásáé szül. Mo/sgai 
Mari végrehajtást szenvedő elleni 100 ko­
rona tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a szigetvári kir. járásbí­

róság területén lévő, ifjú Sain András utó­
ajánlata folytan a zsibóti 297 sz. tjkvben 
A. I. öl9 hrsz. ingatlanra az árverést 080 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelle es hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1906 évi április hó 
18-ik napján délelőtt 9 órakor Zsibóton a 
közsófli-biró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10%-át vagyis 87 
Korona 80 fillért készpénzben, vagy az 
1881.: LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett árfo­
lyammal számítolt és az 1882. évi november 
hó 1-én 3483. sz. a kelt igazságügyministeri 
rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadőkképcs érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 : LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a 
bámUpéznelc a bíróságnál előlegcs elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kell Szigetvár 1900.évi márczius hó 13 n.
A szigetvári kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság.
Vásárhelyi
kir. albirő.

közhíré eszi, hogy a kaposvári kir. törvény­
széknek 1906 évi 976 számú végzése követ­
keztében Duchon Ödön és Dr. Szily Ádám

110 sz.
1906 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi KX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel

tár javára Kaszter József ellen 2700 K s 
jár. erejéig 1906 évi febr. hó 12-én fo 
ganatositott kielégítési végrehajtás utján lefog­
lalt és 2891 kor.-ra becsült következő ingó­
ságok, u. m.: bútorok, ágynemüek és agy 
aeyte lén fejlesztő készülék teljes felszerelés­
sel nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás- 
bíróság 1906-ik évi V. 79/2 számú végzése 
folytán 2700 kor. tőkekövetelés, ennek 1906. 
évi jan. hó 10 napjától járó 6°/u kamatai,VaYo 
váltódij és eddig összesen 131 kor. 01 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Szigetvárott alperes lakásán leendő esz­
közlésére 1908 évi márczius hó 23-ik nap­
jának délelőtti 8 órája határidőül kitüzetik 
es ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120 §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetvárott, 1906. évi márcz. hó 10-én.
Klie János.

kir. bir. végrehajtó.

Megrendelési felhívás a Magyar Vértanuk Könyve czimű diszalbumra.
A Magyar Vértanuk Könyve az 1848 —49-i sza­

badságharcé alatt és utána 1850, 51, 52 és 1853- 
ban történt borzasztó kivégzéseket mind leírja és leg­
nagyobbrészt szemtanuk egykorú rajzai és festmé­
nyei nyomán készült — az ereldye-muzeumban 
levő képeket illusztrálja.

A kivégzéseket, nők és iskolásgyermekeknek 
az osztrák katonák által történt megkorbácsoltatását

63 egész oldal nagyságú képpel és 12 színes

Száz magyar vértanú. —- A legelső áldozatok. tíz­
ezer ártatlan áldozat. A pozsonyi Tizenhárom. Vértanuk 
Világos előtt. Vérfürdő Világos után. — Golgotha. — 
Az élő halottak. A kötél korban.

A könyvben látható nevezetesebb képek :

Tizenegy vértanú. — Az. aradi Tizenhárom. — Az erek- 
lyemuzcum vértanú -szobája. -I kép. — Gzuczor Gc-igelv bu­
davári börtönében. - Kufstein vara. (Gr. Teleki Blanka al­
bumából.) — A zalathnai magyarok legyilkoiása. — Vérta­
núink kéziratai. — Gr. Batthyány Lajos kivégzése. — b. 
Herényi Zsigmond felakasztana, — B. Jeszenik Janos, es 
Csányi László kivégeztetése. — A székeslejérvariak kivég­
zése. - Ormai ezredest a legelső fára akasztják. Bazga 
Pál felakasztása. - Ile Voronyicczkv Girún és Abancourt 
halála, a kivégzés, — B. Percnyi. Szacsvay és Cscrnyus 
kivégzése. ~ Bulikovszky Kazmér kivégzése. x ll !it ni 
András agyonlövetése. A kufsteini magyar i a lmok. t'11 ■. 
Teleki Blanka albumából). - Teleki Blanka szobája es sé­
tája. A rabnő otthona es szikla börtöne. (Gr. teleki Blanka 
albumából). - A fogoly honleány rajzai. (Gr. Leleki Blanka 
albumából). Az aradi Tizenhárom az auditor előszobájá­
ban. Damjanicsra kerül a sor az akasztásnál. x 1 
végzés után odabocsájtják az aradi népét. - A temetés stb.

Színes mellékletek.
sanyi László és l>. .leszenák János a bitófán. (Czim- 

,.\ / aradi Tizenhárom együtt a bíróság előtt. — 
,nrt Antal vs S/ikszav János agyonlőve!cse, — Mador-

mülappa) dusztrálja, ezenkívül 163 arczképet ad az 
elitélteki öl.

Ennél kegyeletesebb, mégha több és rettenetesebb 
munka magyar nyelven nem jelent meg.

Ä könyv szerzője dr. Kacziány Géza tanár, ki
müvét gróf Kreith Bélának, az ereklyc-muzeum ala­
pítójának ajánlja. Nyomtatja Vas József, ki az egész 
első kiadásának jövedelmét az 1848 — 49-i Iíossuth- 
muzeum fentartásáro ajánlotta fel.

Ä munka tartalma s
r.pachné megkorbácsolása. — Rázga Pál, mint Krisztus urunk 
a keresztjét, maga viszi bitófáját a szamár hegyre. — Az 
aradi kazamatákban, 4 kép az aradi foglyokkal. — A négy 
aradi vértanú agyonlövetése. — A kilencz aradi vértanú 
felakasztása. — Vértanú ereklyék és a hóhér eszközei.—A 
pozsonyi kis diákok megbotoztatása. —■ Gasparits Kilit, fe- 
renezrendi szerzetes, vértanú az akasztófán.

Dr. Kacziány Géza tiz évi tanulmány és kuta­
tás után irta meg e könyvet. Nem túlzott. Nem volt 
rá szüksége. A legnagyobb higgadtság és objektivá- 
lással irta le az összes vél tanuk történetét. Nem 
magyar az, aki osztrák-párti tud lenni e könyv el­
olvasása után is.

A könyv ára diszkötésben 6 kor. 80 fillér. Az 
1848 49-i múzeum javára készültek díszpéldányok
is 10 és 20 kor. árban, a melyek igen finom, vas­
tag papírra vannak nyomva és nagyon díszesen — 
selyem- és bőrkötésben — kiállítva.

C
kép.) 
Mans/bn

RENDELŐ-JEGY.
Alulírott a „Dólsomogy" szerkesztősége által a „Magyar vér­

tanuk könyve ‘ czimü cliszalbumot 6 kor. 80 fill., 10 vagy 20 kor 
árban megrendelem. (Nem kívánt rész törlendő.)

Aláírás :............  .............. ...................
Lakhely................................................................................ .
Utolsó posta :....................................... ........................ ........

(Kérjük pontosan kitölteni.)

Megrendelhető a „Délsomogy szerkesztőségétől egyszerű levelezesi-lapon is.



Megérkeztek Biztos pénz
Óriási választékban

az összes

tavaszi újdonságok!
Különlegességek

Ruha kelmék és női Confec- 
tióban!

Deutsch Dávid fia
divatáruházában

SZIGETVÄJROTT

Értesítem a n. é. közönséget,
hogy Szigetváron Vasuti-utcza 64 
szám alatt
szoba, czimfestö és mázoló 

műhelyt nyitottam.
Elvállalok e szakmába vágó 

minden munkát, a mai kornak meg­
felelő és a legújabb divat szerint. 
Hogy ezt elérhessem érintkezésbe 
léptem a kontinens legnevesebb minta 
gyáraival; fötörekvésem oda irányul, 
hogy tisztelt megrendelőimet elegáns, 
tiszta és olcsó munkával elégítsem ki.

Képesítésemet a budapesti ipar 
rajz iskolában szereztem, mely in­
tézetben művészies kivitelű kézi fes­
tészetet tulajdonítottam el s ezért a 
legkényesebb igényeknek is megfelel­
hetek.

takarítás mindenkinek a ki férfi fiú és 

gyermekruha szükségletét

KLEIN MÓR
ujonan megnyitott üzletében

pÉGS irgalmasok uíczája 6, szám. fedezi
Óriási választék mindenfajta ru­
hákban, a legelegánsabb kivitelben, 

bámulatos olcsó árak. 
Különlegességek gyermekruhákban 

Vidéki megrendelések gyorsan és pontossan 
eszközöltetnek.

Értesítés.
Van szerencsém a t. kö­

zönséget értesíteni, miként 
újabban ezután mindennap 

a

délutáni sütést
is bevezettem. Ennélfogva 

sütőüzletemben naponta 
frissen sült

ozsona sütemény
lesz kapható, — u. m.:

Kifli, császárzsemlye és deszert- 
sütemény.

A t. közönség pártfogá­
sát kérve, maradtam

Tisztelettel
Kormos Ferencz

sütő-mester.

Hirdessünk

a „Délsomoay
lapban, 

ha czélt óhajtunk el­
érni hirdetéseinkkel. Q liflYTON & SHUT T Íj E W ŐRT fi

BUDAPEST. Vica körút 61 niim
—* » '»DutUmM M ei ill,,;

Cecomobll 65 gái«í?Iógép»j(cszk?íi
kaieietdfc, )írgtni

*o«yo»*W »---- - r. .r.to,,»., e„0.C7^j:
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A n. é. közönség pártfogását 
kérve maradtam tisztelettel

Weiner Miksa
szoba czimfestő és mázoló.

I ."K
Legjobb |l| 2

I készitményü Ili SIbutorokIÍI
minden kivitelben, óriási —

«választékban rendkivüli olcsó áronáb nej SR ) kaphatók: |,| ^

|Fehér Béla!
butorraktáraiban ÜS

PÉCSETT, ^póca-u. 2. $z. a, §ji
jfS 1 takarékpénztári palotában. &

9-25

Urak figyeimébe!
Elsőrangú szabász által készíttetjük a leg­

divatosabb Férfi öltönyöket u. m.

Ferencz József, Jaquet és Saccó ölíönyök.
Felöltők, köpenyek,

Frack, Salon és Smoking öltönyöket.

Nagyi-aktái* fépflpuhakelmékben.

Heisler Ferencz és Társa
Divatáruháza (A Békához.)

Előnyös fizetésTfeltételek.
’AYiXYX.YXT* r.Y.W.’ftr __ -  

Nyomatott Kozáry Ede gyorssajtóján Szigetváron.1


